
робок діаспорних театральних критиків та істориків, науковець готує до видання двотомне дослідження «Театр,
розвіяний по світу».

Діяльність Валерія Гайдабури гідно поцінована. За високі досягнення в царині національного театрознав-
ства, розвиток інтеграційних зв’язків українського театру зі світовим театральним мистецтвом і повернення до
вітчизняного культурологічного простору кращих досягнень діаспорного українського театрального мистецтва
його нагороджено Золотою медаллю Національної академії мистецтв України. У 2012 році одна з останніх мо-
нографічних праць науковця «А що тато робить у театрі?» отримала премію «Січеславна» Дніпропетровського
міжобласного відділення Спілки театральних діячів України.

Наш ювіляр Валерій Гайдабура повен сил і натхнення. У найближчих планах митця — видання дослід-
ження про український театр «Заграва», який протягом вже понад півстоліття працює у Канаді, до друку під-
готовлений рукопис книжки «Театр, розвіяний по світу», присвяченої повоєнній діаспорній сцені США, Канади,
Австралії, Франції. Тож чекатимемо на нові дослідження і відкриття Майстра!

Алла ПІДЛУЖНА

театрознавець

ВОЛОДИМИР ПРЯДКА

До 70-річчя від дня народження

2012 року відсвяткував своє 70-річчя народний художник України, акаде-
мік Національної академії мистецтв України, лауреат Національної премії України
імені Тараса Шевченка Володимир Михайлович Прядка.

Важко знайти такий вид образотворчого мистецтва, прийомами якого не во-
лодів би мистець. Це і скульптура, і мозаїчний рельєф, скульптурний рельєф у ка-
мені, вітражі з литого скла, тематичні гобелени, станковий живопис, дизайн
інтер’єрів громадських споруд, монументальний живопис у храмових інтер’єрах,
кераміка тощо. Він не лише особисто виконує найскладніші творчі завдання, а й
керує колективами досвідчених художників, як це було під час оздоблення зали
презентацій Національного палацу України, відтворення монументального живо-
пису мурів Михайлівського Золотоверхого монастиря, абсиди дияконника та пів-
нічної стіни Варваринського приділу, Успенського собору Києво-Печерської лаври.

Життя завжди дарувало Володимиру Михайловичу зустрічі з талановитими людьми, справжніми патріо-
тами України. Ще з часів навчання в Республіканській художній школі імені Т.Г. Шевченка Володимир Прядка
зберігає свій академічний рисунок, де рукою його викладача, відомого художника-монументаліста Алли Гор-
ської написані зауваження. По закінченні Київського художнього інституту йому пощастило працювати і з Аллою
Горською, і з Іваном та Марією Литовченками в різних куточках колишнього Радянського Союзу. На жаль, мо-
нументальні мистецькі об’єкти тієї доби збереглися далеко не всі, бо, вбачаючи в них символи доби соціалізму,
їх безжально знищували. Загинули мозаїки, рельєфи, вітражі створені в 1960–1970-х талановитими мистцями.

У 1970–1980-х Володимир Прядка створює вітраж «Дикий степ», «Сонце», «Козак Вус» у світлиці ко-
зака Вуса в місті Олександрія, керамічні рельєфи «Буквар», «Природа», «Урок історії», «Всесвіт», «Музика»,
«Рідне місто» у рекреаціях школи № 156 та монументально-декоративний розпис «Нова ера» у павільйоні «Су-
часник», каменотесні рельєфи «Прометей», «Ікар», «Вчитись», «До знань» на фасадах нового комплексу Уні-
верситету імені Т.Г. Шевченка у Києві. Разом з Оленою Владимировою — гобелени «Русь», «Світанок
революції», «Київська симфонія» для Національного музею історії України.

Володимира Прядку завжди цікавила історична тема. Навіть назви його робіт свідчать про глибоке знання іс-
торії власного народу: гобелени «Русь» (1976), «Пісня про козака Вуса» (1968), «Легенда про Кия» (1982), «Істо-
рія землі Черкаської» (1983). У 1996 році, в співавторстві з Оленою Владимировою та Наталею Литовченко,
Володимиром Прядкою було створено серію гобеленів на тему «Гетьманські столиці України: Київ, Чигирин, Бату-
рин, Глухів» для Національного палацу мистецтв «Україна». У 1996 році Володимир Прядка отримав звання народ-
ного художника України, а 1998 — став лауреатом Національної премії України імені Тараса Шевченка за
монументально-декоративний розпис плафону вестибюля Національної бібліотеки України імені В.І. Вернадського (у
співавторстві з художником В. Пасівенком). Творчу та громадську працю Володимира Прядки високо поціновано краї-
ною. Його нагороджено орденами «За трудові досягнення» ІІІ ступеня (2001) і «За заслуги» ІІІ ступеня (2002).

У цей час художник створює і свої найкращі роботи в техніці кераміки у співавторстві з художником О.
Олійником та майстром Г. Денисенком: комин «Історія України» (1995); панно «Золотоверхий Київ»; панно
«Давньокиївські мотиви» (1997). Ці роботи стали гімном рідному місту, Батьківщині.
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Ще 1995 року Володимир Прядка звертається до сакрального живопису, він пише серію ікон олійними
фарбами на полотні: «Свята Трійця», «Преподобний Аліпій», «Оранта».

Під час відродження київської святині — Михайлівського Золотоверхого монастиря (1998), Володимир
Прядка у співавторстві зі своєю дружиною О. Владимировою, яка завжди була не лише натхненницею, а й його
соратницею та співавтором , художниками В. Пасівенком, В. Григоровим та Н. Литовченко виконав монумен-
тальний живопис мурів, композиції «Собор Архангела Михаїла та небесних сил» і «П’яте чудо Святої Вар-
вари». Також разом з дружиною Володимир Прядка виконав серію з 10 ікон на фасаді Михайлівського собору
(1999). Це був перший широкомасштабний проект відбудови пам’яток культури в Україні. Крім згаданих ком-
позицій, Володимир Прядка та Олена Владимирова є авторами монументального живопису дияконника Ми-
хайлівського Золотоверхого собору (у співавторстві з В. Пасівенком, 1999 р.) та північної стіни і підбанника
Варваринського приділу Михайлівського Золотоверхого собору (2000).

У 2001 році В. Прядка розпочав роботу над ескізами монументального живопису для Успенського собору
Києво-Печерської лаври. Цього ж року він створив ескізи 14 ікон для Володимирського собору у Херсонесі
(Севастополь).

Крім сакрального живопису, в ці роки мистець працює над монументально-декоративним розписом в ін-
тер’єрі Національної спілки майстрів народного мистецтва України за мотивами творів майстрів народного ма-
лярства (за участю художників Тамари та Олександра Вакуленків, 2003 р.) та монументально-декоративним
живописом «Кирило Кожум’яка» у вестибюлі Київського лялькового театру (2005).

2005 рік став щасливим та плідним для Володимира Прядки. Його було обрано академіком Національної
академії мистецтв України. Він написав 24 ікони для Преображенського та Андріївського іконостасів Успен-
ського собору Києво-Печерської лаври, а також портрет «Зиновій-Богдан Хмельницький. Гетьман всієї Руси-
України» (полотно, олія), що зберігається в колекції Національного заповідника «Чигирин».

Володимиром Прядкою та Оленою Владимировою було виконано серію історичних портретів українських
гетьманів: Івана Виговського, Петра Дорошенка, Івана Мазепи, які 2009 року були передані на постійне збері-
гання та експонування до Національного заповідника «Батурин».

Володимир Прядка — справжній генератор ідей. Він ніколи не страшився розпочати нову справу, навіть
якщо вона декому здавалася нездійсненною. Так, 1990 року він став засновником Національної спілки майст-
рів народного мистецтва України, на створення якої були спрямовані всі сили та енергія мистця. І як логічне про-
довження — започаткований і очолений ним у 1997 році журнал «Народне мистецтво» — одне з найкращих
періодичних видань мистецького спрямування, яке піднесло висвітлення творчості народних майстрів, проблем
народного мистецтва на належний рівень.

Ще 2001 року Володимир Михайлович прийшов працювати до Київського державного інституту декора-
тивно-прикладного мистецтва і дизайну імені Михайла Бойчука. Хоча доля пов’язала його з цим навчальним за-
кладом набагато раніше. Колись у Київському училищі прикладного мистецтва (нині — Київський державний
інститут декоративно-прикладного мистецтва та дизайну імені Михайла Бойчука) навчалася його майбутня дру-
жина Олена Владимирова. А у 1990-х Володимир Прядка разом з іншими відомими мистцями обстоював ідею
відновлення спеціалізацій вишивки, ткацтва, кераміки. Завдяки турботі Володимира Прядки, Сергія Нечипо-
ренка, Ельвіни Талащенко та багатьох інших діячів культури на хвилі перебудови, коли, здавалося, ось-ось по-
чнеться ренесанс не лише в мистецтві, а й у житті українського народу, вдалося відновити колись існуючі
напрямки, а після перетворення технікуму на інститут — ще й відкрити нові.

Зі свого досвіду Володимир Михайлович добре знає, що доля майбутнього мистця певним чином формується
саме педагогом. Він з вдячністю згадує тих, хто причетний до його становлення. Це викладачі Республіканської
художньої школи ім. Т. Шевченка Олексій Кашинський, Борис Довгань, Віктор Зарецький, Алла Горська, Во-
лодимир Луцак. А також професор Київського художнього інституту, академік Михайло Лисенко. Своїм учите-
лем Володимир Прядка вважає й Івана Литовченка, разом з яким працював шість років. Тому до своїх студентів
метр ставиться особливо уважно, намагаючись усі свої знання та фахові секрети передавати молоді.

Життєва енергія та глибока ерудиція постійно спонукає його до пошуків як у мистецтві, так і у викладанні.
Крім суто творчої роботи художника, він пише методичні розробки, створює навчальні програми, керує науко-
вими і творчими роботами відомих українських художників і майстрів, організовує і провадить всеукраїнські
симпозіуми-практикуми для майстрів народного мистецтва з кераміки в Седневі та Чигирині тощо.

Сьогодні Володимир Прядка, як завжди, перебуває в творчому пошуку. Він знову працює в галузі мону-
ментальної скульптури, мріє увічнити образи героїв-земляків. Завдяки його творчості, скарбниця українського
мистецтва поповнюється роботами, які, пройшовши крізь призму задуму та втілення, призму художньої стилі-
зації, стають для глядача одкровенням.

Юлія ПОЛТАВСЬКА

мистецтвознавець
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